Fiche de renseignement AMETYS – UE

Nom de l’UE :  Société, Ecologie, Environnement (HAG932B)
Onglet « Présentation »

Description* :

Ce module sous la forme d’un séminaire d’une semaine est destiné aux étudiants voulant développer une approche pluridisciplinaire et de terrain sur les relations entre les sociétés et leurs environnements. Il est réalisé en zone rurale dans le cadre d’une collaboration entre le Master Anthropologie de l’Université de Paris Nanterre, le Master Gestion de l’Environnement et de la Biodiversité de l’Université de Montpellier.
Le module aura lieu la semaine du 18 octobre dans la commune de Bonac et aux environs.
Il est réalisé en collaboration avec l’association Dissonances qui assure l'animation, le partage des connaissances, des idées et des projets.
Objectifs* :

Le séminaire à deux objectifs pédagogiques : former les étudiants à la construction de questions et de projets de recherche interdisciplinaire (recherche fondamentale ou appliquée) en liens avec des problématiques environnementales de société et sensibiliser les étudiants aux méthodes pratiquées par « l’autre » discipline autour de projets communs.
Les étudiants pourront découvrir diverses techniques dans le champ de l'écologie (relevés botaniques, mycologiques, lecture et analyse des paysages, etc.) et de l'ethnologie (entretiens semi-directifs, questionnaires, analyse d’archives cadastrales). Au travers de démarches interdisciplinaires, il s'agira d'appréhender les interdépendances socio-écologiques à l'échelle d'un territoire et de mesurer les mutations qui s'y opèrent.
Il revient aux étudiants 1) de puiser dans leur formation académique disciplinaire respective les dispositifs méthodologiques à mettre en œuvre, 2) de commencer la prise de contacts et de données ainsi que d’évaluer les modalités de leur traitement, 3) de formuler une problématique scientifique éco-anthropologique associée à des choix méthodologiques (représentant une étude locale se déroulant sur 3-4 ans au sein d’une équipe pluridisciplinaire).
Volumes horaires* : Pour 2 ECTS.


CM : 0 
TD : 0 
TP : 0 
Terrain : 15h
Pré-requis nécessaires* : aucun
Pré-requis recommandés* : notions d’écologie des écosystèmes et d’outils de gestion de la biodiversité.
Onglet «+ d’infos » Contrôle des connaissances :

L’évaluation du module pour chacun des groupes de travail thématique (équipes pluridisciplinaires) se fera sur la base de (1) la production d’une « problématique scientifique et environnementale locale» sous la forme d’un résumé (1 page), (2) d’une fiche méthodologique (protocoles, techniques et échantillonnages) (1 page) et (3) d’une présentation synthétique orale (20 min) à destination d’un « comité d’évaluation » composé de scientifiques et d’acteurs locaux. Les deux livrables (écrit et oral) seront restitués à l’équipe pédagogique à la fin du séminaire soit le vendredi en fin de matinée.
Contacts

Responsables : Olivier Thaler et Arnaud Martin
Coordonnées des responsables : jacques-olivier.thaler@umontpellier.fr et arnaud.martin@umontpellier.fr
Contact(s) administratif(s)
