Fiche de renseignement AMETYS – UE

Nom de l’UE : Muséographie scientifique
Onglet « Présentation »

Description* :

Cette UE comporte 4H de TD pendant lesquels les étudiants sont amenés à découvrir les concepts de bases qui définissant les institutions muséales à caractère scientifique (statuts, typologie, missions, public, fonctions de collection, de conservation, d’exposition, d’éducation et d’étude) ainsi que les métiers qui y sont rattachés.

Ces enseignements sont suivis de 11H de terrain pendant lesquelles les étudiants suivent des visites commentées de collections scientifiques et de musées (jardin des plantes, herbier, parc zoologique, Aquarium, muséum, etc.) au cours desquels l’accent sera mis sur la scénographie, les parcours et les dispositifs de médiation.
Objectifs* :

Cet enseignement a pour objectif de faire connaitre aux étudiants le monde de la muséographie scientifique et de leur donner les clés pour interagir en tant qu’écologue ou médiateur en écologie avec ses professionnels. A la fin de cette unité d’enseignement, les étudiants doivent connaitre :
1. les fonctions des différents professionnels des musées
2. les notions de base qui définissent les institutions muséales : collection, référencement, conservation, exposition, public, parcours de visite, etc.
3. les outils de médiation scientifique et les règles d’écriture des textes muséaux.
Volumes horaires* :


CM :


TD : 4H

TP :


Terrain : 11H
Pré-requis nécessaires*  : Aucun
Pré-requis recommandés* : Aucun
Onglet «+ d’infos »

Contrôle des connaissances : 100 % CC
Syllabus : 

Onglet «Contacts »

Responsable* : F. Carcaillet, T. Brassac
Contact(s) administratif(s) : frederique.carcaillet@umontpellier.fr        tel : 04 67 14 33 71
