Fiche de renseignement AMETYS – UE

Nom de l’UE :  STAGE par Apprentissage M2-PARCOURS CODE
Onglet « Présentation »

Description* :

Le travail correspond à des missions réalisées dans l’organisation professionnelle qui emploie l’apprenti au cours des 2 périodes d’apprentissage de M2. 
Chaque apprenti est suivi sur ses missions par un maître d’apprentissage de l’organisation professionnelle et par un tuteur pédagogique universitaire. 

Un rapport d’étude scientifique et technique est rédigé dans le cadre de l’UE.

La validation du sujet du rapport d’étude scientifique et technique est faite par le tuteur pédagogique et le maître d’apprentissage en fonction de l’adéquation avec le projet professionnel de l’étudiant et avec les objectifs pédagogiques du parcours (IEGB ou Double-Compétence).. 
Objectifs* :

Objectifs généraux : 

Mise en situation professionnelle durant laquelle l’étudiant acquiert et met en pratique des connaissances, savoirs, savoir-faire, compétences de niveau expert ou ingénieur (bac+5) en rapport avec son projet professionnel.
CHAQUE PARCOURS DECLINE SES compétences à acquérir (à décliner en fonction des projets professionnels des étudiants) :

- Adoption d’une démarche scientifique face à une question donnée 

- Collecte analyse discussion données  

- Acquisition et mise en œuvre d’outils en lien avec le projet professionnel (d’analyse, numériques, de conception, protocole exp, à décliner par les parcours pour illustrer qqs exemples non exhaustifs! ) 

- Analyse et discussion de résultats 

- Réalisation d’une bibliographie pertinente 

- Synthèse et présentation des résultats sous forme écrite et orale
Volumes horaires* : XX ECTS

CM :


TD :


TP :


Terrain :
Pré-requis nécessaires* : néant 
Pré-requis recommandés* : néant

Onglet «+ d’infos »

Contrôle des connaissances :

La note de stage repose sur l’évaluation :

Pour IEGB :
· du rapport d’activités qui sera produit à la fin de la première période d’apprentissage. Ce rapport d’activité comprend :  

· Positionnement synthétique (structure dans laquelle se déroule le stage, projet global dans lequel l’étudiant intervient, mission spécifique de l’étudiant, objectifs du stage) 
· du pré-rapport d’étude scientifique et technique selon une présentation synthétique selon le format le plus adapté aux objectifs du stage : 

problématique, hypothèse, protocole, matériel et méthodes

ou

contexte et enjeux, objectif, site, matériel, méthode

· rédaction d’un état de l’art  
· du rapport de formation professionnelle qui sera édité à la fin de la première période d’apprentissage, puis mis à jour au cours de l’année. Ce rapport de professionnalisation comprend :
· identification des 3 à 5 compétences clés comme objectifs d’apprentissage au cours du stage

· suivi de l’état d’acquisition de ces compétences via des indicateurs (note technique ou bibliographique, savoir-être…)

· du rapport d’étude scientifique et technique qui sera réalisé à la fin de la deuxième période d’apprentissage (analyse du travail effectué, analyse critique…). Selon les missions réalisées au sein de l’organisation professionnelle, le rapport scientifique et technique pourra prendre une forme adaptée : Problématique scientifique, hypothèse, protocole, matériel, méthode, résultats, discussions, conclusion-réponse / Introduction sur le contexte et les enjeux, objectif, matériel, site, méthode, résultats, analyse critique, conclusion-recommandations
· et de la soutenance orale devant un jury (présentation du travail et réponses aux questions). 
Onglet «Contacts »

Responsable* :

Pour iegb Responsables : Olivier Duriez, olivier.duriez@umontpellier.fr 

ou Valerie Borrell , valerie.borrell@umontpellier.fr 

Olivier Thaler, Jacques-olivier.thaler@umontpellier.fr 

Contact(s) administratif(s) 

